
 

 

 

 

 

 

 

 

Stellenausschreibung 
 
 
Der Allgemeine Deutsche Hochschulsportverband (adh) ist der Dachverband der Hochschulsporteinrichtun-
gen in Deutschland und repräsentiert ca. 2,5 Mio. Studierende sowie 550.000 Bedienstete an seinen  
203 Mitgliedshochschulen. Die Bundesgeschäftsstelle des Verbandes hat ihren Sitz auf dem Campus der  
Hochschule Darmstadt in Dieburg. 
 
Als moderner und serviceorientierte Dienstleister unterstützen wir unsere Mitgliedshochschulen bei der 
Erfüllung ihres gesetzlichen Auftrags und organisieren unter anderem ein breitgefächertes Wettkampf-
sportprogramm auf verschiedenen Leistungsniveaus. Der adh entsendet Sportteams zu internationalen 
Wettbewerben und erfüllt dabei eine wichtige Funktion bei der Förderung studierender Spitzensportler*in-
nen. 

 
 

Im adh ist die Position 
 

 studentische Praktikantin/ studentischer Praktikant (m/w/d) 
 

als Pflichtpraktikum zur organisatorisch-administrativen Vorbereitung 
der Chengdu 2023 FISU Summer World University Games 

(ehemals Sommer-Universiade) 
vom 1. März bis 31. August 2023 zu besetzen. 

 
 
Aufgaben: 
 

• Entwicklung und Fortschreibung der persönlichen, schriftlichen und telefonischen Kontakte zu 
den Fachverbänden, Sponsoren, Aktiven und Offiziellen sowie zu Veranstaltern und Ausrichtern 

• Organisation der Einkleidung  
• kontinuierliche Pflege der Online-Anmelde-Datenbank 
• Abwicklung der Reisevorbereitungen 
• tatkräftige Mithilfe beim Packen von Sportkleidung, medizinischem Gerät, etc. 
• Vorbereitung der Öffentlichkeitsarbeit 
• Nachbereitung und Aktenübergabe 
• eigenverantwortliche Bearbeitung ausgewählter Themenfelder des Verbandes 

 
 
Wir erwarten: 
 

• überdurchschnittliches Engagement, Motivation, Kreativität und Flexibilität 
• sehr gute Fremdsprachenkenntnisse in Englisch (Wort und Schrift)  
• EDV-Kenntnisse (insbesondere Office 365 Anwendungen) 
• Organisationstalent 
• Bereitschaft zur strukturierten und selbständigen Arbeit sowie Aneignung neuer Kenntnisse 
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 Wir bieten: 
 

• ein motiviertes und engagiertes Mitarbeiterteam in der Geschäftsstelle 
• attraktive finanzielle Vergütung 
• ein interessantes Arbeitsfeld im Bereich der Planung und Organisation von Sportgroßveranstal-

tungen 

• einen ca. zweiwöchigen Arbeitsaufenthalt zu den FISU Games 2023 in Chengdu/China 

• neue Erfahrungen an der Schnittstelle von (Spitzen-)Sport, Bildung und Politik 
 
 
Bitte senden Sie Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen zur Dokumentation Ihres 
bisherigen Werdeganges ausschließlich digital per E-Mail (maximale Dateigröße 5 MB) bis spätestens zum 
31.10.2022 (Unterlageneingang) an: 
 
Allgemeiner Deutscher Hochschulsportverband 
Benjamin Schenk 
Generalsekretär 
Max-Planck-Str. 2 
64807 Dieburg 
Telefon: 06071-208610 
E-Mail: bewerbungen@adh.de 
 
 
Bitte beachten Sie, dass Gefährdungen der Vertraulichkeit und der unbefugte Zugriff Dritter bei einer Kom-
munikation per unverschlüsselter E-Mail nicht ausgeschlossen werden können. 
 
Der adh bemüht sich um eine gezielte Förderung von Frauen für Führungsfunktionen. Daher werden Frauen 
nachdrücklich zur Bewerbung aufgefordert. 
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